

习近平在美国出席奥巴马举行的宴会时表示

筑牢核安全防线 加强国际核安全体系

新华社华盛顿3月31日电 (记者陈贲 邓玉山)31日,国家主席习近平出席美国总统奥巴马在白宫为出席第四届核安全峰会的各国领导人举行的宴会。

习近平抵达宴会厅时,受到奥巴马热情迎接。宴会开始后,奥巴马首先致欢迎辞,积极评价核安全峰会启动6年来取得的成绩。奥巴马强调,当前核安全领域面临新的威胁,国际社会需要加强合作,继续努力,进一步管控好核材料,共同确保核安全。

随后,奥巴马请习近平主席首先发言。

习近平指出,6年前启动的核安全峰会凝聚了国际核安全共识,健全了核安全国际法律体系和合作机制,加强了各国核安全能力,促进了世界和平,推动了全球发展。

习近平强调,要加强国际核安全体系,首先要抓住当前核安全形势的两方面新特征。一方面,国际恐怖主义活动进入新一轮活跃期,其中核恐怖威胁尤其不容忽视,核材料扩散的风险在增加。另一方面,在核安全峰会进程带动下,国际核安全防线更为牢固,核安全共识空前凝聚,各国政府主体责任意识显著增强,核安全法律和机制日益完善,能力建设和执法合作不断深化,核安全文化逐渐普及。这些努力使和平利用核能事业得以发展,也为维护国际和平安全作出了贡献。

习近平强调,加强国际合作,打击一切形式的恐怖主义是国际社会共识。核安全挑战很大,但我们决心更大。反对核恐怖主义困难很多,但我们办法更多。核安全没有止境,也没有捷径。中方期待同各方探讨如何加强国际核安全体系,筑牢我们的核安全防线。

简明新闻

- 国务院办公厅印发《关于完善国家级经济技术开发区考核制度促进创新驱动发展的指导意见》
- 胡和平任陕西省代省长,林铎任甘肃省代省长
- 我国制造业采购经理指数8个月来首次回升到50%以上
- 2016年我国将招聘约7万名特岗教师
- 甘肃“全面二胎”政策落地 女方产假延长至180天
- 云南实施“全面二胎”政策,婚假和产假分别达到18天和158天
- 中国足协1日在官网发文称,聘任高洪波作为中国男足国家队主教练
- 广西检察机关依法对广东省政协原主席朱明国提起公诉
- 湖南养老院护工杀害9名老人被判死刑
- 广东新增2例输入性寨卡病毒病例,共报告10例
- 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德表示,如果叙利亚人民希望提前举行总统选举,他本人没有异议
- 土耳其媒体4月1日报道,在去年11月土耳其击落俄罗斯战机事件中涉嫌打死一名俄方跳伞飞行员的武装人员已在西部城市伊兹密尔被捕
- 土耳其东南部马尔丁省一辆军车1日遭袭击,造成2名安全部队士兵死亡,另有6人受伤 (均据新华社)

日本政府答辩书称

宪法未禁止拥有和使用核武

据新华社东京4月1日电 (记者沈红辉 刘秀玲)日本内阁会议4月1日通过的答辩书称,宪法未禁止拥有、使用核武器。

这份答辩书是针对无党派众议员铃木贵子的核武器问题相关质询书所作的答复。

答辩书称,在法理上,宪法第九条未禁止日本拥有旨在自卫的必要且最小限度武力。因此,即便是核武器,若在必要且最小限度范围内,拥有它也未受到宪法禁止。作为纯法理问题,宪法第九条未禁止拥有、使用一切核武器。

但答辩书同时又又说,在现实中,日本坚持“无核三原则”,且依据《原子力基本法》《不扩散核武

器条约》等法律和国际条约,不可能拥有任何核武器。

日本政府在核武器问题上的这种暧昧态度饱受质疑。日本内阁法制局长官横田裕介日前在参议院预算委员会上被问及使用核武器是否违反宪法时表示,日本宪法没有禁止使用核武器。

中国外交部发言人华春莹日前表示,日本作为《不扩散核武器条约》缔约国,所承担的义务是一清二楚的。但日本国内拥核言论一直不绝于耳,国际社会对此也一直有疑虑。“这次发表拥核言论的是日本内阁高官,有关言论进一步加深了国际社会的疑虑。我们要求日本政府全面说明立场。”华春莹说。



机动车驾考“自学直考”在16个地市启动

4月1日,“自学直考”用车在包头市车管所考务中心接受车辆查验。

当日,机动车驾考“自学直考”在天津、长春、南京、宁波、福州、青岛、武汉、南宁、成都等16个

地市启动。

在车辆条件、随车指导人员条件均满足的情况下,自学人员可在交管部门指定的时间、路线上自学驾驶机动车。

新华社记者 连振 摄

习近平会见韩国总统朴槿惠

新华社华盛顿3月31日电 (记者刘华 魏建华)31日,国家主席习近平在华盛顿会见韩国总统朴槿惠,就双边关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见。

习近平指出,中韩建交24年来,两国关系始终保持平稳快速发展。中方高度重视中韩关系,始终把发展对韩关系放在周边外交的重要位置。当前,我和朴槿惠总统达成的一系列重要共识正在得到全面落实,取得许多积极成果。把中韩关系维护好、巩固好、发展好,是我们共同肩负的历史使命。中方愿同韩方深化各领域交流合作,确保中韩关系始终在正确轨道上健康稳定发展。

习近平强调,中韩双方要保持高层互动势头,用好一系列战略沟通机制密切协调,照顾彼此重大关切,尊重对方主权、安全、发展利益。中方欢迎韩方积极参与“一带一路”建设。双方要加快推进国家发展战略对接,重点做好自由贸易协定实施工作,深化金融合作,推动中韩产业园建设尽快取得实质进展,推进东亚经济一体化进程。要扩大人文交流,相互支持办好2018年平昌冬季奥运会和2022年北京冬季奥运会。中方愿同韩方一道,办好韩国旅游年、青年领导者论坛等项目,鼓励两国人民交流,服务“一千万+”时代人员往来。双方要密切在联合国、二十国集团、亚太经合组织等机制内合作,加强在

全球性问题上的沟通协调。朴槿惠表示,赞同习近平主席对韩中关系的评价。韩中保持密切的高层交往是两国关系重要性的体现。韩方高度重视对华关系,愿在深化互信的基础上推动韩中战略合作伙伴关系不断向前发展,赞同双方加强高层战略沟通,并在各层级、各领域密切交流。在当前全球经济形势下,韩中双方更应加强经贸等领域务实合作,加快实施韩中自贸协定,实现“欧亚合作倡议”同“一带一路”建设对接。韩方支持密切韩中人文交流,相互支持办好平昌冬奥会和北京冬奥会。习近平欢迎朴槿惠9月赴华出席二十国集团领导人杭州峰会。朴槿惠接受了

邀请,表示韩方愿为峰会成功作出积极贡献。

两国元首就朝鲜半岛形势交换了看法。习近平强调,中方坚持实现半岛无核化、维护半岛和平稳定,通过对话协商解决问题,主张各方都应全面完整履行安理会相关决议。中方敦促各方避免采取任何可能加剧局势紧张的言行,不得损害本地区国家的安全利益和战略平衡。对话协商是解决问题的唯一正确方向,中方愿作出建设性努力,推动在六方会谈框架下重启对话。朴槿惠表明了韩方对当前半岛形势的看法,表示愿就有关问题同中方保持密切沟通。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。



在吉林省洮南高新技术农场,人们在整地备耕(3月21日报)



一列火车在北京居庸关附近的山花中穿行(3月28日报)



这是3月20日在湖北省宜昌市夷陵区分乡镇航拍的万亩油菜花海

大美春天

春到人间。俯瞰中国大地,江河湖海,迎春破冰、奔流澎湃;峰峦峻岭,千树竞绿、万花吐蕊。江山如此娇媚,直惹人目酣神醉!



鸟瞰济南大明湖,杨柳吐翠(3月17日报)



江西省九江市武宁县庐山西海花源谷景区鲜花盛开(3月25日报)

据新华社

韩军方称:

朝鲜发射一枚短程地对空导弹

据新华社首尔4月1日电 (记者姚琳)据韩联社4月1日报道,韩军联合参谋本部说,朝鲜当天向朝鲜半岛东北部海域发射了一枚短程地对空导弹。

据报道,朝鲜在当地时间12时45分(北京时间11时45分)从咸镜南道宣德一带向朝鲜半岛东北部海域发射了一枚短程地对空导弹。韩国军方表示,将密切跟踪监视相关情况。

3月2日,联合国安理会一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。此后,朝鲜多次向半岛东北部进行发射活动。

朝鲜说:

不再与韩国进行人道主义交流

据新华社平壤4月1日电 (记者郭一娜 陆睿)朝鲜红十字会中央委员会发言人4月1日发表谈话说,朝方将不再与韩国现政府进行任何人道主义交流。

据朝中社报道,这位发言人说,包括离散家属团聚在内的北南间人道主义问题无法解决的原因在于韩方。去年12月举行的北南政府间会谈中,朝方提出了根本解决离散家属问题的合理方案,但韩国方面却拒绝朝方提案,阻碍人道主义问题的解决。

发言人指出,朝鲜的原则性立场是,不再与韩国现政权进行包括离散家属团聚在内的所有人道主义交流。韩方将为北南关系的全面中断付出高昂代价。

奥巴马说:

美日韩将加强朝核问题合作

据新华社华盛顿3月31日电 (记者关建武 周而捷)美国总统奥巴马3月31日说,美国、韩国和日本将加强合作,应对朝鲜核威胁。

白宫发布的新闻公报称,奥巴马当天在华盛顿核安全峰会期间与韩国总统朴槿惠、日本首相安倍晋三举行美日韩三方会谈时作出上述表态。奥巴马说,美日韩在阻止朝鲜挑衅行为问题上应保持合作。

朴槿惠说,朝鲜如果作出进一步挑衅举动,将面临更加严厉的制裁和国际社会的孤立。三国领导人表示,国际社会应对朝鲜保持警惕,落实联合国安理会对朝制裁决议。

习近平会见美国总统奥巴马

(上接第一版)应该合作、可以合作的领域十分广阔。中美共同利益远远大于分歧,中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事。同时,双方应该在尊重彼此核心利益和重大关切基础上,通过对话协商积极寻求解决彼此间的分歧,或以建设性方式管控敏感问题,避免误解误判和矛盾升级,防止中美合作大局受到大的干扰。中方愿同美方加强沟通,聚焦合作,增进互信,一道努力构建新型大国关系,实现不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢。

习近平指出,在当前世界经济增长乏力、国际金融市场动荡的大背景下,各国都不应采取货币竞争性贬值来刺激出口。中美应加强宏观经济政策协调,共同推动世界经济实现强劲、可持续、平衡增长。中方愿同美方共同努力,争取早日达成一个互利共赢的中美双边投资协定。希望美方继续支持中方举办二十国集团杭州峰会,推动峰会取得积极成果,为世界经济提供更强动力。气候变化问题是中美合作应对全球性挑战的典范,双方应继续通过各自有力的国内行动,展现中美在应对气候变化、实现绿色低碳发

展方面的决心。核安全是中美合作的重要亮点,中美同为核大国,加强核安全符合双方共同利益。

习近平指出,双方要开展好已商定的两军交往和机制性磋商,不断完善两军互信机制建设,希望美方同中方共同为此作出积极努力。去年12月举行的中美打击网络犯罪及相关事项高级别联合对话取得积极成果。双方应共同落实好达成的共识,推动网络安全问题继续成为中美合作亮点。希望双方积累互信和共识,共同推动在联合国框架内制定各方普遍接受的网络安全国际规则。

习近平强调,中方始终坚持朝鲜半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话谈判解决有关问题。我们主张,各方都应完整、严格执行安理会涉朝决议,避免采取任何可能加剧局势紧张的言行,不得采取任何可能影响其他国家安全利益和地区战略平衡的举措。

习近平指出,中国坚定维护在南海的主权和相关权利,坚定致力于维护南海地区和平稳定,坚持通过同有关当事国直接协商谈判和平解决争议。中方尊重和维护各国依据国际法享有的航行和飞越自由,同时不会接受任何以航行自由为借口损害中国国家主权和安全利益的行为。希望美方恪守在有关主权和领土争议问题上不选边站队的承诺,为维护南海地区和平稳定发挥建设性作用。

习近平重申中方在台湾问题上原则立场,要求美方坚持一个中国政策,继续采取实际行动,维护两岸关系和平发展,强调这也有利于中美关系长远发展。

奥巴马表示,欢迎习近平主席来华盛顿出席第四届核安全峰会,很高兴再次同习主席会晤。美中保持密切的高层接触十分有益。我愿重申,美方欢迎一个和平、稳定、成功的中国崛起,中国的社会政治稳定、经济成功不仅符合中国利益,也

符合美国利益。美中在宏观经济政策协调、地区热点问题解决、气候变化、全球卫生、发展、核安全等领域开展越来越多的合作,双方在亚太也拥有广泛的共同利益。美方愿同中方一道建设性地管控分歧。

奥巴马表示,美方支持中国经济转型、包括供给侧改革的努力,希望同中方加强宏观经济政策协调。美方支持中方成功主办二十国集团杭州峰会,共同向国际社会发出推动全球经济持续增长的积极信息。

两国元首同意安排好今年两国高层交往和机制性对话,深化经贸、两军、人文、执法、网络安全等广泛领域合作,加强在伊朗核、阿富汗、维和、发展等一系列国际地区和全球性议题上的协调与合作。

双方高度评价中美元首发表第三份气候变化联合声明并宣布将于4月22日同时签署《巴黎协定》。两国元首同意发表中美核安全合作联合声明,共同推动第四届核安全峰会取得成功。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、美国副总统拜登、国务卿克里、总统国家安全事务助理赖斯等参加会见。